



宝贝职业体验营走进湖南省高院 最萌“小法官”C位“开庭”啦

今日女报 / 凤网记者 王静



法官小姐姐给孩子们上了一堂生动的普法课。

穿定制小法袍，做最萌“小法官”

第一次身临庄严而神圣的的审判庭，站在“审判长”“审判员”、“被告”“诉讼方”等牌位前，往日里喜欢叽叽喳喳的孩子们也纷纷变得严肃认真起来。以往在电视里才能看到的场景，今天一一呈现在他们面前，新鲜之余难以

掩饰激动。

为了进一步感悟法治文化、浸润法治精神，孩子们首先跟随法官姐姐认真朗读了宪法，之后穿上了“小法袍”，坐在了“审判长”、“审判员”等席位上，尽情体验了法庭上的真实角色。

别看孩子们年纪小，换上威武的法官袍，还真有点法律专业人士的意思。而这些制服都是湖南省高院为孩子们量身定制的，穿上后别提多神气了。连平时最活泼好动的孩子，一换上制服，也马上严肃起来，仿佛感染了法

庭庄严的氛围。

在《争做护法少年 向校园欺凌说“不”》的普法课上，法院小姐姐现场支招，以动画等形式展示案例，教会孩子们如何使用法律武器保护自身合法权益，提高防范意识，自觉抵制校园欺凌。同时，湖南省高院新闻信息网络处副处长曾妍姐姐还向大家汇报了全省法院成绩单。

近年来，湖南各级法院结案比不仅一直稳居全国法院前三位，2019年，湖南法院更是获得了全国扫黑除恶专项斗争、全国“七五”普法先进集体等7项全国性荣誉！

家长、孩子们对这份让湖南人骄傲的成绩单，纷纷竖起了大拇指。

“我宣布，现在开庭！”

8月14日上午，在湖南省高级人民法院审判庭，伴随着一声声清脆的法槌声，三十余名凤网“小法官”C位“开庭”，过了一把“法官瘾”。这是我们“凤网宝贝职业体验营”走进省高院的活动。

当天，在法官小姐姐们的引导下，孩子们先后参观了湖南省高院诉讼服务中心、法治文化墙、科技法庭、中审判庭、信息中心等场所，还饶有兴致地聆听了一堂法治教育课，并收到了法官哥哥姐姐们赠送的法槌U盘小礼物。孩子们更是抓住了难得的机会，纷纷穿上了小法袍，坐上了审判台，全身心地感受了司法的严肃和威严，接受了一次生动、直观地法治教育。



家长孩子们合影留念。

萌娃换位体验，学妈妈开庭“审案”

在这场“最萌”法院开放日上，覃梓沐小朋友还告诉记者，她的妈妈就是一名法官，今天第一次能穿上妈妈工作时的法袍，坐在妈妈开庭的座位上，觉得很兴奋，也更加理解了妈妈平时工作的辛苦。

何佳恩小朋友的妈妈则是一名律师，她表示：“我以前只看到她每天都很忙，但不知道她在忙什么。今天参观了法院，了解到法官可以审判坏人，律师可以帮助人们申张正义。妈妈的工作是很有意义的，我以后会更加理解

妈妈、爱妈妈。”

湖南高院新闻信息网络处处长、新闻发言人文闻表示，此次活动不仅展示了一个司法公开的平台，让市民进一步了解、支持法院工作，更重要的是让孩子们直观地感受到人民法院的神圣和庄严，对孩子们从小树立起法治信仰，学法守法遵法用法一定大有裨益。

“我也是一个9岁孩子的父亲。”文闻说，因此他更深刻体会到，家庭是最好的教育环境，家长以身作则是最好的教育方式。希



孩子们在诉讼服务中心了解各类智慧服务系统的用途。

望家长们在日常生活中，遵法守纪，养成积极健康的生活方式和兴趣爱好，培育

良好家风，为孩子们做出最好的表率！



更多精彩活动请扫码关注“凤网辣妈联萌”报名参与

徐鉴己小朋友：很幸运地参加了这次小法官活动，叔叔阿姨的讲解给我们普及了许多法律知识，动画视频更是生动深刻地让我学会了如何面对校园欺凌事件。我也会更努力学习，希望长大后也能像叔叔阿姨们那样当一名法官，用法律帮助那些需要帮助的人。



孩子们穿上小法袍“模拟开庭”。

甘雨熙小朋友：今天参观了法院的大厅和会议室，听法官助理讲他们的日常工作，觉得他们的工作不简单更了不起。以前开庭没有高级机器的时候，他们必须认真地手动记录庭审中的每一个字，每一句话，保持高度认真，非常辛苦。今天还看了如何面对“校园欺凌”的动画，学了不少知识！这样的活动真有意义，下次还想参加。

李雅萱小朋友：谢谢叔叔阿姨给予我这样一次学习机会，很幸运参加了湖南高院“小小法官”活动，来的路上我一个劲地问妈妈，法院是干什么的？妈妈告诉我，法院是审理案件的地方。我心想，这里的叔叔阿姨肯定很严肃，我有点害怕，可当我走进法院叔叔阿姨们的微笑温暖了我，我不害怕了。跟着讲解员阿姨学习案件审理全部流程，最后一站是到了大会议室，阿姨给我们观看了青少年自我保护动画片，我学会了怎样自我保护。长大后我要做一名律师，帮助需要帮助的人。



普法课上观看庭审直播。

